

*Сегодня  
В НОМЕРЕ*

● О подготовке  
к весенне-летней  
торговле

Стр. 2.

● Городу нужен  
совет ученых

Стр. 2.

● О днях приема  
избирателей  
депутатами

Стр. 4.

## МП „Горэлектросеть“ — 25 лет

Сегодня коллектив МП «Горэлектросеть» празднует четвертьвековой юбилей. Предприятие это было образовано 2 апреля 1972 года с целью бесперебойного обеспечения электроснабжением потребителей г. Сланцы. Долгое время оно входило в состав «Леноблэнерго». В 1989 году «Горэлектросеть» перешла в ведение «Сланцыжилкомхоза», а в 92-м в связи с его расформированием переименована в муниципальное предприятие «Горэлектросеть».

«На сегодняшний день, — говорит директор МП «Горэлектросеть» А. В. Сырников, — наше предприятие работает пока еще нормально. Свои планы по эксплуатации и поддержанию электросетей в порядке мы выполняем. И главная наша задача — ни в коем случае не допустить раз渲ала предприятия. Ведь люди какое-то время могут обходиться

без воды, тепла. Но если не горит свет, молчит телевизор, я считаю, это трагедия».

25 лет в МП «Горэлектросеть» отработали и продолжают работать бывший директор предприятия (весь его директорский стаж составляет 24 года), а теперь мастер Е. Т. Белов, экономист М. П. Григорьева, начальник расчетного отдела Г. П. Захаревич, контролер энергонадзора Л. И. Бодунова и Г. В. Дурманова, бухгалтер И. И. Михайлова и уборщица помещений В. Г. Щербова. Для них двойной праздник: юбилей родного предприятия совпал с их юбилейным стажем работы. На праздничном торжественном собрании в МП «Горэлектросеть» основными «виновниками торжества» станут работники, чей стаж составил 15, 20 и 25 лет.

Л. ГРИГОРЬЕВА.



**Горячий  
телефон с 16 до 17 часов**

2-17-85

Г. Я. ВАСИЛЬЕВА: «Я часто езжу в пригородных автобусах. И хочу узнать, изменились или нет правила перевозки багажа. Раньше рюкзак багажом не считался и за него не требовали плату. А недавно я ехала в автобусе маршрута № 95, с собой у меня были рюкзак и небольшая коробка, которые свободно помещались на руках. Но контролеры, проверявшие билеты, в приказном порядке потребовали оплатить багаж. Правы ли они?».

За комментарием мы обратились к начальнику пассажирского автовокзала Е. А. СМИРНОВОЙ.

Стр. 3.

Мы — пассажиры автобуса маршрута № 1а, чтобы уехать с работы домой в Сланцы, часто ездим в круговую, есть от завода «Сланцы» до шахты «Ленинградская» и обратно. Правы ли кондукторы, требуя с нас за проезд плату в двойном размере — 700 рублей до шахты и 700 рублей до Сланцев? Ведь у шахты водители не требуют выходить из автобусов».

Ответить мы попросили начальника пассажирского автовокзала Е. А. СМИРНОВУ:

— Да, кондукторы абсолютно правы, требуя платить за проезд два раза, потому что остановка автобуса маршрута № 1а «Шахта «Ленинградская» — конечная, а затем движение автобуса осуществляется в другом направлении — «Шахта «Ленинградская» — «АТП».

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

\* \* \*  
Правительство Ленинградской области оказалось финансовой поддержкой в размере 200 млн. рублей пассажирскому автопредприятию. Рабочим выплачена зарплата за октябрь.

\* \* \*  
С начала этого года в районе зарегистрировано три новых коммерческих организаций — ЗАО «Альянс», ООО «СХТ» и ООО «Магазин булочная».

## КРИТИЧЕСКИЕ ДНИ НА АПРЕЛЬ 1997 ГОДА

5, суббота (5.00—6.00),  
6, воскресенье (12.00—13.00),  
10, четверг (14.00—15.00),  
14, понедельник (17.00—18.00),  
20, воскресенье (11.00—12.00),  
23, среда (4.00—5.00),  
25, пятница (13.00—14.00),  
27, воскресенье (15.00—16.00).

(«АиФ», № 13).

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Среда,  
2 апреля,  
1997 года  
№ 50  
(12963)

## Только самим нуждающимся

Вопрос о выплате детских пособий остается одним из самых острых. Вот какую информацию нам предоставили в комитете финансов Сланцевского района:

«В бюджете района на 1996 год областное финансирование на выплату детских пособий планировалось в сумме 2821 млн. руб., что составило 37 процентов от фактической потребности — 7600 млн. рублей с учетом задолженности за 1995 год.

В течение 1996 года из областного бюджета получено денежными перечислениями — 1042 млн. руб., проведено зачетами — 1779 млн. руб.

Финансирование из местного бюджета составило 1508 млн. руб., благодаря чему фактическое финансирование составило 57 процентов от потребности.

## По решению законодателей

Согласно закону, принятому Законодательным собранием области, ежемесячный взнос на оплату обязательного медицинского страхования неработающего населения устанавливается в размере 16.873 рубля на человека. Перечисление необходимых сумм в Фонд должно производиться местной администрацией не позднее 25 числа каждого месяца в размере не менее  $\frac{1}{3}$  квартальной суммы средств. «Ежемесячно из городской администрации должно поступать в Фонд более 500 миллионов рублей, так как у нас в районе проживают 33500 неработающих граждан», — считает директор филиала Фонда С. А. Лахно.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИТАР-ТАСС. Суммарный объем вкладов населения в Сбербанке в феврале 1997 года продолжал увеличиваться опережающими темпами по сравнению с другими российскими коммерческими банками и к 1 марта достиг 100,2 трлн. рублей или 75,4 процента всех банковских вкладов населения.

АЗН. Минимальная заработка в Белоруссии составляет 5 долларов США при прожиточном минимуме 40 долларов, сообщили агентству экономических новостей в Министерстве труда республики.

АЗН. Уровень безработицы в Литве составил на 1 марта 1997 года 7,5 процента — 98500 безработных. На 1 февраля 1997 года были зарегистрированы безработными 91500 человек.

## ПРОШЕЛ СЪЕЗД ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

На этой неделе в Санкт-Петербурге состоялся I съезд представителей малых предприятий Ленинградской области. В его работе приняли участие 269 делегатов, были приглашены и сотрудники районных администраций. С приветственным словом к собравшимся обратился вице-губернатор области В. Н. Климов, выступили председатель комитета по экономике и инвестициям Г. В. Двас, директор областного фонда поддержки малых предприятий О. А. Боровиков, начальник департамента развития малого предпринимательства Ленинградской области В. Б. Стасенко.

Среди делегатов были семеро руководителей малых предприятий из Сланцев. И, конечно, мы попросили их поделиться впечатлениями.

— О больших перспективах в развитии малого бизнеса, которые открываются именно после съезда, я бы говорить не стал. Хотя положительный момент — то, что руководство области делает шаги навстречу предпринимательству, — сказал директор ООО «ССК» Ю. А. Гнатенко.

Генеральный директор ООО «Терминал» В. Г. Черепанов:

— Съезд проведен ради «галочки» в отчетах. Не услышал реального анализа положения предпринимательской деятельности, не было делового обсуждения общих проблем.

Фабрика «Молодость» не является малым предприятием, но директор фабрики А. А. Хара откликнулась на приглашение показать швейные изделия на выставке — продаже. Но никаких полезных контактов завязать не удалось, промышленные предприятия на выставке почти не были представлены.

— И все-таки съезд в целом был полезным, — считает предприниматель В. С. Морозов. — Получено немало ценной информации от правительства. Посмотрим, что будет дальше.

Итак, единого мнения о прошедшем мероприятии нет. Но это, наверное, не самое главное. По-настоящему оценить усилия по развитию малых предприятий можно будет лишь спустя некоторое время. С. ШИШКИНА.

## «02» сообщает:

### ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 61 сообщение о преступлениях и происшествиях, из них 20 — о кражах. За это же время 269 человек были наказаны за совершение административных правонарушений, из них 17 — за мелкое хулиганство. Медицинский вытрезвитель в течение недели «посетил» 81 человек. За нарушение правил дорожного движения наказано 207 водителей и пешеходов.

### САМ ПОРОДИЛ...

29 марта в ОВД обратилась 40-летняя женщина. Она сообщила о том, что в тот день около 7 часов утра ее пытались заколоть вилами ее 69-летний отец.

### СИЛЬНЫ ЗДОРОВЬЕМ

25-летний мужчина сообщил в ОВД о том, что 29 марта в период с 1.00 до 16.00 он у себя дома распивал спиртные напитки со знакомыми мужчинами, после чего у него пропал видеомагнитофон.

### ПОССОРИЛАСЬ С ДОЧЕРЬЮ

30 марта в ОВД обратилась 43-летняя женщина. Она рассказала о том, что ее 23-летняя дочь нанесла ей побои и требовала 130 тыс. рублей. Прибывшему участковому пострадавшая выдала шприц с иглой и веществом, похожее на наркотик, которые, по ее словам, принадлежат ее дочери.

**РАСПОРЯЖЕНИЕ**  
главы муниципального образования  
«Сланцевский район»  
Ленинградской области  
24.03.91 № 72-р

## Об организации торгового обслуживания населения в весенне-летний период 1997 года

В соответствии с Уставом муниципального образования «Сланцевский район» в целях улучшения торгового обслуживания населения в весенне-летний период:

1. Руководителям торговцев предпринимателей всех форм собственности и ведомственной подчиненности, предпринимателям:

1.1. В срок до 1 мая привести необходимый текущий ремонт, покраску киосков, павильонов, предварительно согласовав с отделом архитектуры и градостроительства.

Привести в надлежащее состояние магазины с соответствующим оформлением торговых залов, витрин, вывесок о режиме работы.

Оснастить необходимым торговым инвентарем, оборудованием, упаковочным материалом все подведомственные торговые точки.

1.2. В продовольственных магазинах организовать отделы по торговле соками, прохладительными напитками, минеральной водой в розлив.

1.3. В срок до 25 апреля привести в надлежащее состояние объекты, реализующие пиво в розлив, оснастив их достаточным количеством мерных кружек, моечных приспособлений и другим инвентарем.

Заключить договора на промывку пивных емкостей.

Реализацию пива в розлив с потреблением на месте продажи осуществлять при условии соблюдения санитарных правил, норм и с разрешения района центра госсанэпиднадзора.

2. Директорам МП ПОП Бухтеевой В. А., АОЗТ «ОРТИКО» Комарову А. И.:

2.1. Создать запасы товаров для бесперебойного снабжения ими детских, лечебно-оздоровительных учреждений, разведовательно-поисковых партий.

3. Директорам ООО «Универмаг» Молодцовой Г. Я., АОЗТ «Импульс» Бордак Л. В.:

3.1. Организовать торговлю минеральными удобрениями, ядохимикатами, садово-огородным инвентарем через подведомственные магазины, а также на территории садоводческих товариществ согласно заявкам.

4. Руководителям АОЗТ «Сланцыхлеб» (Семенов Н. Б.), Сланцевского района (Матвеев В. М.), АООТ «Родина» (Антонов В. А.), АООТ «Аврора» (Сивенков Н. В.), АООТ «Осьминское» (Карп Б. Э.), АООТ «Старопольское» (Ильин В. П.):

4.1. Принять необходимые меры по обеспечению продуктами питания лиц, выезжающих на летний период в сельскую местность; организовать ритмичный завоз товаров в необходимых объемах и ассортименте.

5. Директору МП «Рынок» (Жукотанский В. Н.):

5.1. Предусмотреть наличие специализированных мест для продажи отдельных групп товаров и обозначить их указателями.

5.2. Согласовать с органами санитарно-эпидемиологического надзора ассортимент скоропортящейся продукции, реализуемой на рынке.

5.3. Принять все меры по обеспечению субъектов торговли на рынке санитарной одеждой, весоизмерительным оборудованием и торговым инвентарем.

6. Руководителям предприятий и физическим лицам, осуществляющим торговую деятельность:

6.1. Принять активное участие в проведении ярмарки 05.04.97, посвященной Дню города.

6.2. Организовать праздничное торговое обслуживание, посвященное Дню Победы:

— предусмотреть комплексование праздничных наборов, организацию уличной торговли мороженым, кондитерскими изделиями, цветами, безалкогольными напитками; тематическое оформление витрин и торговых залов.

7. Начальнику Сланцевского ОВД Печерскому И. А.:

7.1. Оказать практическую помощь в стабилизации правопорядка предприятиям торговли, МП «Рынок».

7.2. Принять соответствующие меры по ликвидации стихийно созданных рынков на улицах города по продаже молока и молокопродуктов, продуктов домашнего консервирования, промышленных товаров.

8. Заместителю главы муниципального образования Шуваловой Г. М. обеспечить опубликование распоряжения в газете «Знамя труда».

9. Контроль за выполнением распоряжения возложить на заместителя главы муниципального образования Хоперского А. А.

А. ПАРАМОНЕНКО,  
первый заместитель главы  
муниципального образования

### НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Информация предоставляется Центром компьютерных разработок из информационной правовой системы «КОДЕКС» — все законы России, С.-Петербурга, Ленинградской области на компьютере. Тексты отдельных документов вы можете получить по адресу: СПб, Невский пр., д. 7. Телефоны для ваших вопросов: (812) 319-90-66, 319-94-31.

#### ДЕПРИВАТИЗАЦИЯ: КОГДА И ПОЧЕМУ?

— Я пенсионерка, живу в двухкомнатной квартире одна. Квартиру свою приватизировала, а через месяц ко мне стали звонить и предлагать ее продать. Заходили ко мне родители и разные подозрительные люди и делали предложение по поводу либо обмена квартиры, либо предлагали деньги и т. п. Можно ли деприватизировать квартиру, чтобы избавиться от нежеланных гостей? Т. А. ИВАНОВА.

— В данном случае деприватизация возможна в судебном порядке: иск к органам, выдавшим удостоверение о праве собственности на жилье о признании его недействительным на основании вновь открывшихся обстоятельств. Этими обстоятельствами могут быть: растущий налог на собственность; риск оказаться на улице при разрушении дома, где расположена приватизированная квартира, так как государственные органы не желают расселять их владельцев, хотя и обязаны; повышенный интерес криминальных структур к владельцам приватизированных квартир.

Этот способ деприватизации имеет то преимущество, что не лишает вас права на повторную приватизацию.

Возможен другой вариант ваших действий: деприватизация в порядке дарения.

Граждане, решившие деприватизировать свои квартиры по указанным выше и другим причинам, могут использовать следующий способ — вернуть квартиру (по договору дарения) государству. Для этого нужно обратиться в агентство, где проводилась приватизация, которое и проведет процедуру возврата. Услуги возврата платные. Правда, этот способ деприватизации лишает граждан на повторную приватизацию своей квартиры.

#### ЗАВЕЩАТЬ ИЛИ ПОДАРИТЬ?

— Что лучше: завещать или подарить квартиру своим детям?

— Если гражданин решил подарить приватизированную квартиру, то согласно Закону «О налоге с имущества, переходящего в порядке наследования и дарения» налог будет уплачиваться, если цена даримого имущества превысит 80-кратный размер минимальной оплаты труда. Государственная пошлина при оформлении договора дарения составит 3 процента от оценки квартиры.

При наследовании же (по завещанию) налогом облагается лишь имущество, стоимость которого превышает 850 минимальных зарплат, а госпошлина будет равна одной минимальной месячной зарплате.

Кроме того, здесь необходимо учитывать еще один момент. Как только договор дарения вступает в силу, прежний собственник лишается всех прав на даримое имущество.

СТЬ у нас в городе человек, который мог бы предложить реальное дело предприятиям различных форм собственности и отдельным инициативным гражданам, главными условиями которого должно быть создание мобилизующего, организующего и управляющего всем делом центра из числа грамотных и заинтересованных людей.

Сегодня у нас все упирается в деньги. Поэтому, такое смелое заявление каждый сланцевчанин назовет утопией: мол, если уж так все просто, то почему плохо живем?

И в то же время, когда смотрим по телевизору, читаем о цивилизованной жизни в других странах, уже ничему не удивляемся и смириенно соглашаемся, что это не про нас, нам этого не дано. Но почему? Должны же и мы учиться лучше жить, культурно вести дела. И ведь сколько всего у нас в стране достигнуто — чем можем гордиться и чему может завидовать иностранец. Но почему-то за опытом нас везут в Америку, в Финляндию, «Экологическое путешествие в Швецию» нашей журналистки, опубликовавшей материал в трех номерах газеты, показывает всю рачительность, экономность хозяйствования в этой маленькой стране ради чистой природы, ради безопасной жизни человека. Там даже все производственные и бытовые отходы приносят богатства. Это же реальность. Но почему не у нас?

В общем-то, в «программе возрождения», разработанной сланцевчанином, подобные «мелочи» тоже предусмотрены. Он и сам понимает, что они — не первейшая цель. Главное, чтобы сейчас встало на ноги производство, чтобы в нем были задействованы люди, которые достаточно могли бы жить и воспитывать детей.

Пора назвать и имя человека, рискнувшего «подарить» новую жизнь. Это Григорий Григорьевич Березин.

В городе его семья недавно. Их, с женой Валентиной Васильевной, знают по предприятию «Межа». И то, что «Межа» ликвидируется, это еще ничего не говорит о ее хозяевах. Многое причинило на деское предприятие, хотя Березины все делали, чтобы и коллектив сохранился, и оплачивать свое временно их труд, и рассчитываться с налогами. Главное — рук не опустили, не собираются останавливаться на горьком опыте, а намерены продолжить изготовление минеральных удобрений.

Что ими так движет, ведь порой в убыток себе работают? «Мы не мыслим себя без труда, с молодости не были ни на чём содержания», — говорят Березины. И Григорий Григорьевич, и Валентина Васильевна — инженеры-химики. Начальником технологического отдела она работала на заводе, в 10-тысячном коллективе. И куда бы ни приходилось переезжать, везде находила себе беспокойную жизнь. Иначе и быть не могло, ведь по жизни с ней шагал такой же неравнодушный ко всему, умный человек, к тому же вечно облеченный крупными государственными поручениями. Ведь сколько пришлось сменить мест работы и жительства — и все по направлению правительства, а это южные республики, Эстония. Но зато последнее место жительства — Россия, суда и стремилась душа, хотя по жизненному и культурному уровню в той же Эстонии, в Таллине все обстояло намного лучше.

Вот и обидно за сланцевчан, до слез жалко, что добрые, умные люди, а страдают по чьей-то вине и не находят выхода, — говорит Валентина Васильевна.

Григорий Григорьевич — ученик. Закончил политехнический институт в Москве по специальности «металлургия цветных и редких металлов», потом аспирантуру при химико-технологическом институте в Казахской ССР. А уж диссертацию защитил в Ленинграде. Написана она была на стыке трех специальностей. Эта сложная работа настолько была неординарной и интересной, что защита была поставлена вне очереди, и привлечены к ней специалисты из трех советов.

Григорий Григорьевич — кандидат технических наук в области неорганической химии. Поэтому неслучайно и организовано было в Сланцах производство сложных удобрений. Сланцевчане сумели их оценить. И не только они. Во всей Ленинград-

ской, в Псковской областях хорошо шла реализация сбалансированных удобрений. Березины в прошлом году были приглашены на выставку в Санкт-Петербург «Фермер-96», где их продукция присвоен Диплом. Были и другие выставки. Но даже и тот факт, что во всей России только в небольшом городе Сланцы производится научно сбалансированное, буквально под все культуры, удобрение, не нашел пока должного реагирования ни в каких кругах власти.

Когда я пришла к ним домой и начала, как водится, «выяснять» о житьё-бытьё, то Григорий Григорьевич попросил только об одном: «Давайте о главном. О том, что может спасти положение в городе. И я готов помочь. Но начинать надо с того, чтобы создать научно-технический совет. Мыслится он — при главе муниципального образования, возглавит ответственный человек, не ниже заместителя главы. И войти в совет должны лучшие умы, руководители, организаторы. Мне хотелось бы собрать тех людей, которые хотят подняться и возродить Сланцы, весь интеллектуальный капитал, способный собраться, оценить, продумать пути быстрейшего выхода из трудностей. Я могу быть научным руководителем. На более активные действия, связанные с поездками, не позволил мне здоровье».

Совет, по Березину, мыслится не каким-то надстроенным органом, а разработчиком и организатором конкретных технических задач для предприятий — действующих и новых.

Григорий Григорьевич поделился, что он пытался с некоторыми руководителями поговорить, делал некоторые предложения, но на таком уровне все и осталось. Обремененный заботами дня, не всякий руководитель задумывается о перспективе. Пробивается все с трудом.

Думается, что создание научно-технического совета все-таки необходимо. Необходимо движение вперед, а этот общественный орган сможет принести немало пользы, поможет реализовать в жизнь возможные находки и удачи. Да и нельзя допустить, чтобы учёные ушли остались невостребованными. А их у нас немало.

О. СВЕТЛОВА.

## ПРОШЛО

## СОВЕЩАНИЕ

На днях в городском Доме культуры торговый отдел администрации МО «Сланцевский район» провел совещание с руководителями торговых предприятий и предпринимателями. На нем поднимался ряд важных на сегодняшний день вопросов. В частности, о применении контрольно-кассовых аппаратов с 1 апреля 1997 года на рынках, ярмарках и других отведенных для торговли местах. А также о порядке реализации табачных изделий отечественного производства в связи с введением марок акцизного сбора. Важный вопрос о замене санитарных книжек на книжки единого образца освещен главным врачом Сланцевского центра госсанэпиднадзора Г. Н. Волков. Теперь она будет стоить 20 тысяч рублей. Начальник управления Пенсионного фонда Т. Н. Веселова рассказала об уплате взносов в Пенсионный фонд и о сроках их перечисления. Поднимались вопросы о торговом обслуживании населения в весенне-летний период.

# И УЧЕБА, И ПРАКТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

25—26 марта в нашем городе проходил семинар — совещание руководителей комитета по труду и занятости населения области и директоров районных центров занятости. В нем участвовало более 30 человек.

Открыл семинар председатель областного комитета В. Д. Рожков. С основным докладом — о практике работы ЦЗН области по сбору средств в Государственный фонд занятости населения и взаимодействию с местными налоговыми органами — выступила начальник планово-финансового управления Л. А. Солоусова.

Обсуждались на семинаре и другие злободневные вопросы: о подготовке программ содействия занятости населения, о совершенствовании форм работы с клиентами службы занятости. Шел разговор о практических проблемах назначения и начисления социальных выплат, об обеспечении информационных систем.

Выступили не только руководящие работники комитета и налоговых органов, но и директора районных центров занятости: делались опытом, высказывали предложения по улучшению ситуации на рынке труда, более эффективной помощи безработным.

Принято решение о создании совета директоров центров занятости населения. Его председателем избрана директор Всеволожского ЦЗН Г. М. Данилова, секретарем — директор Ломоносовского ЦЗН Т. В. Богдан. Совет директоров — совещательный орган при коллегии областного комитета. С его помощью руководители районных центров занятости планируют более оперативно решать текущие вопросы своей жизнедеятельности.

В программе семинара-совещания было и знакомство с работой Сланцевского центра занятости населения.

— По отзывам коллег, наш центр им понравился, — сказала директор Л. В. Никишина. — Не только помещение, материальная база. Приятное впечатление оставило общество специалистами центра. Они показали профессионализм, знание проблем, связанных с ситуацией на рынке труда.

— Людмила Васильевна, в познавательном плане семинар, несомненно, дал многое его участникам. А оказал ли он практическую помощь, в частности, Сланцевскому центру занятости?

— Самым главным итогом считаю то, что ситуация на рынке труда в нашем районе, возможно, будет признана критической. Это даст нам право предъявлять более жесткие санкции к работодателям, не платящим взносы в фонд занятости. Получаем мы и право проведения натурального взаимозачета по мурманскому методу. Он заключается в том,

что предприятие — должник, не имеющее возможности денежного расчета с фондом занятости, проводит взаимозачет продуктами, одеждой, обувью. При согласии безработного это выдается ему вместо пособия, на определенную сумму. Учитывая многомесячную задолженность по выплате пособий по безработице, думаю, это реальный путь помочь клиентам центра. А для предприятий — возможность погасить долги фонду занятости. Варианты взаимозачета могут быть и другие — например, оплата жилья и коммунальных услуг безработным. Решается также вопрос о выделении 60 миллионов рублей на летнее трудоустройство школьников — тоже как вариант взаимозачета с предприятиями-должниками. Комитет готовит документы, чтобы уже в ближайшее время метод натурального взаимозачета начал действовать.

На семинаре немало внимания было уделено взаимодействию с налоговыми органами, на которые возлагается контроль за сбором средств в фонд занятости. Здесь специалисты сланцевского центра занятости могли поделиться опытом — взаимосвязь с налоговыми органами тесная, взаимопонимание полное. Председатель областного комитета по труду и занятости населения В. Д. Рожков впервые побывал в Сланцах, впервые познакомился с работой районного центра. И это знакомство, как подчеркнул Владимир Дмитриевич в беседе, его порадовало — в центре работают профессионалы.

— Уровень безработицы в Сланцевском районе выше среднеобластного, — сказал В. Д. Рожков, — поэтому будем держать его постоянно в центре внимания. Сейчас идет разработка программ содействия занятости населения. Будут учтены и проблемы Сланцев. Но всем понятно, что кардинальное решение вопросов трудоустройства — в оживлении экономики района. Я встречался с первым заместителем главы администрации муниципального образования А. Г. Парамоненко. Остался доволен беседой. Мы говорили на одном языке, полностью понимая друг друга. Кстати, далеко не со всеми руководителями районов есть такое взаимопонимание. Думаю, у района есть перспективы, в том числе и в решении проблемы безработицы: здесь прорабатывают варианты сохранения и развития существующих производств, создания новых рабочих мест. Это обнадеживает.

Т. КРЫЛОВА.

## ПОЛУЧИТЬ ЛЬГОТЫ ТОЖЕ НЕ ПРОСТО

Дом № 19 по улице Ленина принадлежит Октябрьской железной дороге. Оказалось, что по этой причине жильцы этого дома не могут получить жилищную субсидию. Пробовали обращаться в отдел жилищных субсидий нашего ЖПЭП — ведь прописка у них — сланцевская. Но там получили отказ. А руководство ЖРЭО-36 Октябрьской железной дороги требовало от жильцов дома хотя бы справки о размере жилищной субсидии, на которую они имеют право согласно своим

доходам, но поскольку дом на балансе ЖПЭП не находится, делать расчеты здесь отказались. Тогда жильцы дома № 19 обратились к нам, в редакцию. Ясность в этот вопрос внес заместитель главы администрации по экономическим вопросам В. С. Долгов: «Согласно Постановлению правительства, предоставлять жилищные субсидии должна та организация, в чьем ведении находится дом. А расчеты о размере субсидии в данном случае должен делать наш ЖПЭП».

После этого разъяснения спреки в нашем ЖПЭП удалось получить. Жильцы отправили их в Кингисепп к мастеру участка, обслуживающему дом, для перерасчета. Давно уже собрали они документы на предоставление льгот, как ветеранам труда. Многие, не дожидаясь ответа, сами рассчитали размер льготы и платят за квартиру половину стоимости. О том, что это противозаконно, ни один чиновник не посмеет сказать...

В. ГАЛКИНА.

## И ОПЯТЬ О ДОРОГАХ

Очередное заседание комиссии по безопасности движения, состоявшееся 27 марта, началось с печально-го сообщения: за три месяца этого года в районе зарегистрировано 6 дорожно-транспортных происшествий. Погиб один человек, шестеро ранено, двое из них — дети. Причины аварий разные: неблагополучные погодные условия, сложные дорожные ситуации. А вот причиной аварии, прошедшой в начале марта близи здания ГАИ, в котором пострадал ребенок, стало неудовлетворительное состояние дороги. «Маме с ребенком пришлось обходить по проезжей части снежные насоны, так как другого пути у них не было, и ребенок попал под машину», — рассказал начальник ГАИ П. Л. Токарь. — Сразу после происшествия этот участок дороги был опера-

тивно приведен в порядок комбинатом по благоустройству города».

А в общем Госавтоинспекция района, как главный страж порядка на дорогах, признала работу дорожной службы комбината по благоустройству города неудовлетворительной: «Образно говоря, прошедший сезон мы просто «провалили». Время было упущено с самого начала. Нужно было своевременно задействовать снегоуборочную технику, и тогда городские дороги были бы зимой в более приличном состоянии», — заключил П. Л. Токарь.

Главный инспектор Гостехнадзора П. Я. Дмитриев отметил, что сейчас техника комбината по благоустройству не подготовлена к прохождению ежегодного техосмотра, сроки его проведения постоянно смешают-

ся. Он подчеркнул: «Причина не только в отсутствии средств, многое зависит от организации работы в самом комбинате. Необходимо хотя бы провести свое временную ревизию имеющейся техники — посмотреть, в ремонт какой машины нужно вложить миллион, а где — и сто тысяч. А пока получается так, что с первым снегопадом в комбинате только начинают «откапывать» снегоуборочную технику».

В своем ответном выступлении директор комбината В. А. Пронин отметил весьма неудовлетворительное финансирование предприятия: «В прошлом году нам были выделены средства только на зарплату и бензин. А на ремонт автопарка в 53 машины нужны немалые деньги, так как многие из машин эксплуатируются более 10 лет». Тем не менее комиссия решила, что уже к 16 апреля часть техники комбината должна быть под-

готовлена к проведению техосмотра.

Не во всех муниципальных предприятиях такое удручающее положение с прохождением техосмотра. П. Я. Дмитриев отметил ответственное отношение к этому вопросу у руководства МП «Теплосеть», хотя и на этом предприятии существуют проблемы с финансированием. Из сельских акционерных обществ весьма оперативно проводят техосмотр в АО «Родина».

Далее комиссия рассмотрела вопрос о выполнении своих прежних решений. В частности, еще в прошлом году с отделом архитектуры МП «Рынок» согласовано выбор площадки под строительство стоянки для автотранспорта. Но, как известно, по-прежнему рынок по выходным окружжен автомобилями, и никакой специальная площадка для транспорта здесь нет. Члены комиссии решили выдать директору МП «Рынок» В. Н. Жукову

## ● ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН

(Начало на 1-й стр.).

Правила перевозки багажа остались прежними. Поскольку подобных вопросов у пассажиров возникает много, тем более сейчас, когда начинается весенне-летний сезон, и пассажиропоток растет, довожу до сведения выдержки из Правил перевозки пассажиров и багажа автобусным транспортом.

«Часть II. Перевозка ручной клади и багажа. Условия перевозки.

п. 9.0. Ручной кладью считаются легко переносимые предметы, которые размещаются пассажиром в салоне автобусов (таксомоторов). В качестве ручной клади разрешается перевозить предметы независимо от рода их и вида упаковки, по своим размерам не стесняющие проезд других пассажиров.

Размещение ручной клади на местах, предназначенных для пассажиров, а также в проходах между сиденьями запрещено.

п. 9.1. Багажом считаются вещи пассажиров, сданые ими автотранспортному предприятию и перевозимые, как правило, в специальных багажных отсеках автобусов и таксомоторов, багажных автобусных прицепах или багажных автомашинах.

п. 9.2. Пассажир имеет право перевозить с собой: а) в автобусах городских и пригородных маршрутов бесплатно — одно место ручной клади размером до 60 x 40 x 20 см, в т. ч. мелких животных и птиц в клетке или одну пару лыж (детские санки).

За плату, согласно тарифу, — одно место ручной клади (багажа) размером не более 100 x 50 x 30 см.

2) в автобусах междугородных маршрутов бесплатно — одно место ручной

клади размером 60 x 40 x 20 см и весом не более 30 кг, в том числе мелких животных и птиц в клетке или одну пару лыж (детские санки).

За плату, согласно тарифу, — одно место ручной клади (багажа) размером не более 100 x 50 x 30 см.

3) в автобусах пригородных и междугородных маршрутов, имеющих багажные отделения (отсеки) или работающих с автомобильным багажным прицепом, за плату — два места багажа размером не более 100 x 50 x 30 см. Сдаваемый к перевозке багаж должен быть в исправной упаковке.

На принятый к перевозке багаж пассажиру выдаются квитанция или билет установленных образцов.

п. 9.3. Не допускаются к перевозке в автобусах, маршрутных и индивидуальных таксомоторах багажом и в качестве ручной клади опасные, взрывчатые, отравляющие, легковоспламеняющиеся, ядовитые, едкие, зловонные вещества, предметы и вещи габаритом более 100 x 50 x 30 см. Сдаваемый к перевозке багаж должен быть в незавернутом виде, загрязняющие подвижной состав или одежду пассажиров.

В случае наличия у пассажира нескольких предметов мелкого багажа для определения общего габарита все предметы складываются вместе. При этом общие габариты каждого места не должны превышать 100 x 50 x 30 см.

По отношению к гр. Васильевой контролеры поступили правильно, объяснив, что за ее багаж, рюкзак и коробку, нужно платить, о чем свидетельствует последний абзац Правил. При наличии одного рюкзака багажный билет не требуется.

## ПОЖАРЫ

За прошедшие две недели в Сланцевскую пожарную часть поступило шесть сообщений о пожарах.

Три из них, как сообщил заместитель начальника части А. С. Арляпов, оказались ложными, остальные свидетельствовали о загораниях в жилом фонде. Так, 23 марта по адресу: ул. Набережная, 21 сгорел рубленый сарай. Ущерб от пожара составил 1,5 миллиона рублей. Материал проверки причин пожара находится в ОВД.

24 марта пожарные выезжали на тушение бани на Комсомольское шоссе, 158. Причиной данного пожара явилось нарушение правил пожарной безопасности хозяином бани.

27 марта произошло загорание в квартире 2 дома № 3/12 по ул. Кирова. Пожар случился также по вине квартиросъемщицы.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

такому предписание: до 1 мая начать строительство стоянки и доложить об этом на следующем заседании комиссии.

Начальник дорожной инспекции Н. А. Федоров проинформировал членов комиссии о мероприятиях по ограничению движения большегрузного транспорта по дорогам района. В этом году комитет будет строго следить за выполнением своих решений. Для этой цели вводятся два охраняемых поста вневедомственной охраны. Преимущественным правом движения по дорогам будут пользоваться продуктовые машины, автотранспорт жилищно-коммунального хозяйства при наличии пропуска установленного образца.

Следующее заседание комиссии по безопасности движения намечено провести в середине апреля.

В. ГАЛКИНА.

**О ГРАФИКЕ ПРИЕМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ  
ДЕПУТАТАМИ СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»**

Собрание представителей муниципального образования «Сланцевский район» Ленинградской области  
РЕШИЛО:

Утвердить график приема избирателей депутатами собрания представителей муниципального образования «Сланцевский район» (прилагается).

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  
Р Е Ш Е Н И Е  
от 17.03.97 № 22-СП**

**ГРАФИК  
ПРИЕМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ ДЕПУТАТАМИ  
СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ**

ДОМ КУЛЬТУРЫ  
ГОРНЯКОВ,  
комн. № 105  
с 17.00 до 19.00

Избирательный округ № 1

**ЗАГОРУЛЬКО**  
Станислав Алексеевич —  
первый понедельник месяца.

Избирательный округ № 2

**КАБАНОВ**  
Валентин Дмитриевич —  
первый четверг месяца

Избирательный округ № 3

**БОГОМАЗОВА**  
Нелли Петровна —  
второй вторник месяца

Избирательный округ № 4

**КНЫШ**  
Михаил Анатольевич —  
второй четверг месяца

Избирательный округ № 5

**ТЕЛЬНЫХ**  
Валерий Анатольевич —  
третий вторник месяца

Избирательный округ № 6

**БОГДАНОВ**  
Яков Яковлевич —  
первый вторник месяца

Ул. Шахтерской Славы,  
д. 9Б, опорный пункт,  
с 17.00 до 19.00

Избирательный округ № 7

**НАГИН**  
Виктор Павлович —  
первая пятница месяца

Избирательный округ № 8

**КОЛОБОВ**  
Борис Сергеевич —  
второй четверг месяца

Избирательный округ № 9

**НАЗИМОВА**  
Галина Константиновна —  
вторая пятница месяца

Избирательный округ № 10

**БОБЫЛЕВА**  
Людмила Ивановна —  
третий четверг месяца

Избирательный округ № 11

**ПУТИКОВ**  
Николай Федорович —  
первый четверг месяца

Ул. Кирова, д. 51/1,  
опорный пункт  
с 17.00 до 19.00

Избирательный округ № 12

**КРЫЛОВЕЦКИЙ**  
Олег Григорьевич —  
первый четверг месяца

Избирательный округ № 13

**ПОНОМАРЕВА**  
Лия Николаевна —  
второй вторник месяца

Избирательный округ № 14

**КОМИССАРОВ**  
Анатолий Борисович —  
второй четверг месяца

Избирательный округ № 15

**ФЕДОРОВ**  
Константин Николаевич —  
третий вторник месяца

Избирательный округ № 16

**ПОДОЛЯКО**  
Владимир Михайлович —  
третий четверг месяца

Ул. Свободы, д. 3  
опорный пункт  
с 17.00 до 19.00

Избирательный округ № 17

**ИВАНОВ**  
Олег Геннадьевич —  
первый вторник месяца

Избирательный округ № 18

**БАЗАНОВА**  
Татьяна Александровна —  
первый четверг месяца

Избирательный округ № 19

**АРХИПОВ**  
Виктор Николаевич —  
второй вторник месяца

Избирательный округ № 20

**МАРУЖЕНКО**  
Александр Михайлович —  
второй четверг месяца

Избирательный округ № 21

**ИВАНОВ**  
Михаил Федорович —  
третий вторник месяца

Избирательный округ № 22

**МИХАЙЛОВ**  
Виктор Борисович —  
третий четверг месяца

Избирательный округ № 23

**ПОДКОВАЛЬНИКОВ**  
Герасим Егорович —  
первый вторник месяца;

Овсищенская волость —  
второй вторник месяца;  
Старопольская волость —  
третий вторник месяца

Избирательный округ № 24

**МИХЕЕВА**  
Валентина Ивановна —  
первый четверг месяца;

Новосельская волость —  
первый вторник месяца

Избирательный округ № 25

**АНТОНОВ**  
Валерий Александрович —  
выскатская волость —  
первый вторник месяца;

Новосельская волость —  
второй вторник месяца

Избирательный округ № 26

**СЕМЕНОВ**  
Анатолий Иванович —  
Гостицкая волость —  
первый вторник месяца

Избирательный округ № 27

**ЧИЖОВ**  
Игорь Александрович —  
Гостицкая волость —  
первый четверг месяца;

Загривская волость —  
первый вторник месяца

**УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ  
И ГОСТИ ГОРОДА!**

Приглашаем вас принять участие в ярмарке, посвященной Дню города, которая состоится 5 апреля на территории городского рынка. В ярмарке примут участие представители промышленных предприятий г. Кингисеппа, г. Луги, г. Гдовы, сельхозпроизводители, предприятия торговли, предприниматели.

Открытие ярмарки в 8 часов.

Добро пожаловать на ярмарку!

Администрация муниципального образования «Сланцевский район».

**СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ  
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ**

АБОНЕНТОВ ПОПКОВОГОРСКОЙ АТС, что с 9 марта текущего года для пользования автоматической междугородной связью им необходимо перед цифрой «8» набрать цифру «9».

Пример. Для набора абонента в Санкт-Петербурге набирается: 9 — 8 — ожидание сигнала «ответ станции» — 2 — семизначный номер абонента.

**◆ РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ**

**ИСКУССТВО  
СОГРЕЕТ  
ДУШУ**

Нечасто мы видим новые экспозиции земляков. От силы раз — два в год. Существует мнение, что в нынешних критических условиях общества искусство находится в упадке. В упадке не искусство, а государство.

Петербург и Москва обрели ныне десятки новых галерей, театров. Тысячи авторов получили возможность беспрепятственно публиковаться на свой страх и риск. Правда, тысячи других сошли с творческой дистанции в силу своей малой приспособленности к нынешним условиям. Это и понятно: рынок есть рынок! В то же время вывоз предметов профессионального и народного искусства России за рубеж превысил все мыслимые масштабы современного арт-бизнеса. Например, сумма продаж отечественных художественных произведений во Франции значительно превышает обороты ведущих компаний типа «Ситрон». Создана разветвленная международная структура по производству, вывозу и реализации русского национального достояния. В отдельных случаях вывозятся для работы по контракту и без оного сами художники.

Вывоз графики, живописи, предметов декоративно-прикладного искусства обставлен у нас излишними препятствиями. Смешно, но даже попытка запрещающие инструкции — как будто кто-то вздумает пересыпал Репина в конверте!

Что же в свете всего этого мы — Сланцы? Мы — маленькая незаметная точка на художественной карте матушки России.

Есть ли у нас, наряду с фолклором, стоящие произведения? Безусловно, есть! Надо только внимательно присмотреться... Вдумчивый зритель всегда увидит яркую концовку, которую не грех повесить где-нибудь да во красном углу! В том-то и цимус провинциализма, что это — свое! Это — щемящее чувство Родины, не более и не менее! Хотя бытует расхожее мнение: за морем редкое и толще и сла-

ще! Но нам не пристало в ИЗО равняться на Запад. Здесь россияне никогда не сдавали своих иконных позиций.

Не сдаем их и мы, сланцевчане. Как бы ни было тяжело, творить, безусловно, не бросим! Цены на нынешней выставке-продаже дифференцированы и очень субъективны. Однако смотреть надо... Жаль, что в нас мало воспитаны традиции активного восприятия культуры... Какой-то эрзацкий занимает в наших домах большее место, чем картина. А вот в Голландии 17 века считался приличным дом того бюргера, который насчитывал не менее 100 картин! Те произведения висели в свое время по лавкам, а ныне их место в Эрмитаже и подобных ему музеях... Сегодняшний потребитель распорта очень разнообразен. Соотечественник приобретает редко и недорого. Турист берет обычно броскую поделку. Коллекционеры идут к мастерам напрямую — в Палех ли, в мастерские столичной богемы и т. д.

Безусловно, но нынешний интерьер должен быть украшен красивым декоративным пятном, интересным объемным объектом. Наличие в жилой и общественной среде предмета творчества на фоне современного дизайна создает неизъяснимую ауру помещения, столь желаемый нами шарм на диво близким...

Гостиная с картиной и предметом рукоделия выгодно отличается от гостиной, забитой типовыми поделками наших ширпотребовых фирм. Ваша индивидуальность значительно выигрывает, если вы вместо портрета Шварца повесите букет ромашек, написанных акварелью... Следует наряду с этим признать, что произведение искусства всегда сугубо индивидуально и может быть посвящено Вам! Не стесняйтесь, обращайтесь к местным художникам, доставьте себе радость, доставьте радость своим близким! Искусство всегда греет душу, как никакая поделка. Посещайте текущие выставки, приводите детей. Отдохните душой, так мы устали...

В. БУДЬКО,  
художник.

**Лилия Васильевне  
МЕДВЕДЕВОЙ**

Сердечно поздравляем с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Благодарим за долголетний, доброжелательный труд. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия. Коллектив МПП общепит.

**ДНЮ РОЖДЕНИЯ  
ГОРОДА  
ПОСВЯЩАЕТСЯ**

С 4 по 11 апреля — неделя изобразительного искусства в детской художественной школе, школах города, детских садах, учреждениях культуры

9 апреля в 17 часов в краеведческом музее — открытие выставки детского творчества в рамках недели изобразительного искусства,

4 апреля в 18 часов в актовом зале музыкальной школы — отчетный концерт учащихся.

6 апреля — праздничные концерты творческих коллективов городских учреждений культуры и ДК г. Кингисеппа: в 13 часов — в ДК АО «Завод «Сланцы», в 15 часов — в городском Доме культуры.

13 апреля в 14 часов на площади у городского ДК — народное гуляние в честь Дня города. В программе — народный конкурс «Караоке по-русски», конкурс «Семья-97», поздравления, аукционы и другое.

4 и 6 апреля в 12 часов в лицее № 15 состоится командный турнир по настольному теннису.

5 и 13 апреля в ДЮСШ в 10 часов — первенство города по активным шахматам.

6 апреля в ДЮСШ в 17 часов — турнирная встреча сборных команд Гдовы и Сланцев по шахматам.

6 апреля в ДК в Старополье в 12 часов — семейный спортивный праздник.

С 7 по 10 апреля в библиотеках — декада краеведения.

**5.04.97 в 12 часов  
в помещении  
клуба ПАТП  
СОСТОИТСЯ  
ОТЧЕТНО-  
ВЫБОРНОЕ  
СОБРАНИЕ  
членов КАС  
«АЭРОПОРТ».  
Совет КАС.**

**Частные объявления**

Продается пианино «Фортепиано «Октябрь» 1976 г. в. Телефон 72-369.

Продаются ВАЗ-21093, «Опель Вектра», гараж на 3-м поселке. Тел. 35-182.

Коллектив цеха КИПиА АО «Завод «Сланцы» искренне соболезнует родным и близким по поводу смерти МОИСЕЕВА Александра Григорьевича.

Коллектив Сланцевского лесхоза выражает глубокое соболезнование по поводу смерти старшего работника лесхоза лесничего Выскатского лесничества ЛЕВЕДЕВА Густава Федоровича.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Набирала Пугачевич Н. М., верстала Шоличева Н. А. Газету печатала Пашкова А. Н. Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 3322. Заказ 706.

**«ЗНАМЯ ТРУДА»**  
Соучредители: правительство  
Ленинградской области,  
администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции  
**НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс 2-23-81**  
**РЕДАКТОР**  
Алексей АЛЕКСАНДРОВ